
ROČNÍK XXIII.                      ČÍSLO 1-2                    DECEMBER 2023

FASCINUJÚCE ČRIEPKY
Z NEOBYČAJNE BOHATEJ 
BÁSNICKEJ TVORBY 
MAESTRA MRÁZIKA...

Poetickú výzdobu prírodného prostredia počas vlády pani 
zimy dostane od Stvoriteľa, pod režisérskou taktovkou 
ktorého sa odohráva kolobeh života v zákutiach prírody 

v časovom intervale roka i dňa, na starosť svetoznámy umelec 
mrázik, ktorý kreslí svoju originálnu poéziu vo fascinujúcich 
obrazcoch. Tento geniálny poet dokáže z ľadu vymodelovať 
miniatúrne napodobeniny ihličia, trávy, kvietkov, papradia, 

stromčekov, ktoré sú na nerozoznanie od živých stvorení... Ma-
estro mrázik zababuší stromy do snehových kabátcov a kríky 
do teplých zimných úpletov, aby im nebolo zima, keď ich bude 
objímať v chladnom náručí. Stonky rastlín, ktoré jesenné vet-
riská nepolámali, vyzdobí do nevídanej krásy. Z uschnutých 
trsov tráv vyčaruje nádherné striebristé kytičky. Plešivé hláv-
ky bodliakov a pichliačov, ktorým vietor odfúkol prekrásne 
ozdoby v podobe páperovitých chocholcov, prikryje čiapočka-
mi z inovati. Tieto srieňové parochne im neobyčajne pristanú, 
vyzerajú s nimi ako princovia so striebornými korunkami na 
hlávkach. A navyše im tieto baretky chránia lysinky pred omrz-
linami. Zvädnutým nevädziam nasadí na hlavičky zasa diadé-
my so striebristými šperkmi. Nariasené šaty, ušité tkáčskymi 
majstrami pavúčikmi z jemných pavučinových vlákien počas 
vlády babieho leta, im jemne pocukruje drobunkými ľadovými 

kryštálikmi, a tak vyčaruje z nich najpôvabnejšie lúčne princez-
né, aby princom, vykúzleným z ôstia, nebolo v tejto naozajstnej 
zimnej rozprávke otupno. No a tá sa začne odvíjať vtedy, keď 
do tohto lúčneho zátišia nazrie svojimi zvedavými pohľadmi 
slniečko–zlatoviečko. V okamihu, ako sa svojimi zázračnými 
lúčmi dotkne strieborných šiat nevädzových princezien a bod-
liakových princov, premení ich na zlaté. 

Na výzdobe vianočnej jedličky, rastúcej uprostred lesnej 
čistinky, obkolesenej zôkol-vôkol stromovými velikánmi, si 
chýrečný poet mrázik dal veru tiež poriadne záležať. Jemne 
nariasené šaty z pavučinových čipiek vyzdobil tento nadaný 
umelec snehovými vločkami v tvare prekrásnych šesťuhol-
níkov, ktoré sa v slnečných lúčoch nádherne trbliecu. Pavu-
činový diadém, ktorý jej uštrikovali pavúčiky počas pozdnej 
jesene, ozdobil obrovskou snehovou vločkou. Slniečko–zla-

toviečko ju jediným dotykom lúča zažalo a vyčarovalo z nej 
zlatistú šesťcípu ligotavú hviezdičku. Z jedličky je teraz vskut-
ku najpôvabnejšia princezná s jagavou zlatou hviezdou na 
striebristom pavučinovom diadéme. Scénka ako z vymyslenej 
rozprávky...

Ak umelecký dizajnér mrázik nájde na nejakých pred je-
senným ihravým vetriskom dobre schovaných miestach ne-
porušené tkáčske výtvory pavúčikov, premení ich na drahú 
bižutériu v podobe brošní, náramkov, či náhrdelníkov. Tieto 
dizajnérske výtvory nevyčísliteľnej hodnoty majstra mrázika 
nájdeme v predsieňach jaskýň, v skalných dutinách alebo aj
v bútľavinách stromov. Tieto miesta sa v zimnom období stá-
vajú galériami, ukrývajúcimi vzácne čriepky zo spoločnej po-
etickej tvorby veršotepcov pavúčikov a básnika mrázika.

Miroslav SANIGA
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ZHRNUTIE ROKA V OBCI 

Tento rok nám ubehol akosi veľmi rýchlo. Bol veľmi ná-
ročný nie len z hľadiska navýšených všetkých vstupných 
nákladov na prevádzku a chod samosprávy. Tento rok 

bol náročný z hľadiska realizácie viacerých projekty v obci ako 
sú napr. modernizáciu javiskovej techniky v kultúrnom dome, 
rozšírenie zberného dvora, budovanie kompostárne na zelený 
odpad (trávu, lístie a konáre) a najdôležitejší a najnáročnejší 
projekt zateplenie školských budov, samotnej základnej školy 
a jedálne. 

Na mieste bývalého smetiska je už pripravená plocha na sa-
motnú kompostáreň. Spevnené plochy budú slúžiť na uloženie 
betónových panelov (prefabrikáty), ktoré budú mať v spodnej 
časti odvetranie a prekryjú sa termoizolačnou fóliou. V uzatvo-
renom priestore bude efektívnejšie prebiehať kompostovací pro-
ces. Do samotných stojísk budeme uskladňovať len zelený odpad 
v podobe trávy, burín zo záhrad, lístie, zomleté konáre a kríky. Do 
týchto panelov nesmie ísť kuchynský odpad, preto bude kompos-
táreň slúžiť len na uskladnenie trávy z ihriska, školského areálu 
a Vašich záhrad. Celá technológia urýchli proces kompostovania, 
ktorého výsledkom bude kompost do záhrad a kvetináčov. Na 
spracovanie kompostu budeme mať kompostovací voz a mani-
pulátorový nakladač Manitou, ktorým sa viacnásobne masa na 
kompostovanie prevzdušní, odstráni sa vlhkosť z uloženej bio-
masy a celý kompostovací proces sa urýchli. Pri správnom nakla-
daní a uložení masy nedochádza k zápachu. Z osobnej 15 ročnej 
skúsenosti vo vlastnej záhrade viem, že kompost nesmrdí ak sa 
do neho ukladá len to čo sa má. Doma máme dva kompostery  
v tesnej blízkosti domu. 

Ďalší projekt bol zameraný na tzv. dobudovanie zberného dvo-
ru. Potrebujeme techniku, ktoré nám uľahčí presun kontajnerov 
z jedného miesta na druhý. Požiadali sme na Ministerstve ži-
votného prostredia o ťahač kontajnerov s traktorom, 8 kusov 
menších kontajnerov a kontajnery na šatstvo, ktoré nám chýbali. 

 V prípade potreby Vám už teraz vieme zapožičať kontajnery, do-
viesť Vám ich priamo domov. 

Tešili sme sa na výstavbu novej nájomnej bytovky, no žiaľ ob-
jektívne príčiny znemožnili podanie samotnej žiadosti. Aj keď 
sme tento rok nerealizovali výstavbu obecných nájomných bytov 
zo ŠFRB, nehádžeme flintu do žita a pôjdeme do žiadosti aj bu-
dúci rok. Aby som bola presnejšia, ani sme o dotáciu nežiadali, 
keďže verejné obstarávanie na stavbu vyhrala firma, ktorá dala 
poddimenzovanú ponuku a neradi by sme z obecných peňazí 
doplácali rozdiel v cene stavby. Preto sme sa rozhodli výberové 
konanie zrušiť a ísť opäť do ďalšieho kola v budúcom roku. 

Mám na verejné obstarávanie vytvorený subjektívny názor, 
ktorý by som zhrnula v nasledujúcom stanovisku. Ak sú v okre-
se alebo blízkom okolí firmy s dostatočnými kapacitami a majú 
dobré referencie, tak by sme mali ponúkať prácu práve im. Pod-
porovať lokálnych majstrov a firmy tým, že budeme zveľaďovať 
naše obce aj s ich pomocou tak, že sa pri tomto zveľaďovaní za-
mestnajú a budú podieľať ľudia z okolia. Som za podporu lokál-
nych firiem a dodávateľov. A robiť s firmou, ktorá nedá serióznu 
ponuku a pritom o nej ani nič moc nevieme, to môže byť prob-
lém. Preto sme radšej zišli z kratšej cesty po porade s obecným 
zastupiteľstvom.

Ďalším projektom, s ktorým sa v obci môžeme pochváliť, je 
inštalovanie javiskovej techniky v sále kultúrneho domu. Zá-
merom získania dotácie bola výmena opôn, javiskových pozadí, 
zvukovej a svetelnej techniky, obstaranie nových stolov a stoli-
čiek ako aj rekonštrukcia zázemia javiska. 

Z dotačných prostriedkov sme prerábali a rekonštruovali aj 
sociálne zariadenia pre účinkujúcich, vyšli nám za to nové dve 
toalety a dve sprchy. Už aj zázemie pre účinkujúcich je teda pri-
pravené na oveľa vyššej úrovni. No a do celej sály sme zakúpili 
aj nové stoly a stoličky. Prvý krát sme ozvučenie a osvetlenie po-
užili na Vianočnej besiedke. Technika je nová a musíme sa na 
nej naučiť pracovať. Čo ma veľmi teší súčasťou výbavy javiskovej 
techniky je dataprojektor a veľké plátno zabudované na pódiu. 
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Z môjho pohľadu za najťažší projekt považujem zateplenie 
školských budov. Pri samotnej realizácii sme natrafili na viacero 
obrovských problémov, ani pri tomto projekte nič nemohlo ísť 
normálnou cestou. Základná škola aj školská jedáleň boli posta-
vené v rokoch 1974-1975, budovy odvtedy neprešli väčšou re-
konštrukciou. Teraz sa to v plnej nahote ukázalo. Na budovách 
si pochutnal zub času. Na tej streche boli medzi panelmi diery, 
cez ktoré sme mali abnormálny únik tepla. Všetko teplo unikalo 
cez strechy. Podľa projektovej dokumentácie z úspešného pro-
jektu zateplenia oboch budov, sme chceli postaviť novú strechu 
na existujúcu rovnú strechu základnej školy a aj jedálne. Statik 
urobil tzv. sondy, aby vedel naprojektovať ukotvenie konštrukcie, 
osadiť drevené nosníky, a zistil, že pôvodná strecha neudrží novú 
konštrukciu, lebo sa pôvodná železobetónová strecha rozpadáva. 

Bolo nám treba hľadať finančné prostriedky na spevnenie pô-
vodnej konštrukcie strechy a ukotvenie novej konštrukcie. Pa-
nely boli úplne odhalené a mohlo sa nám jedného dňa stať, že 
sa nám základná škola aj s jedálňou otvoria ako lupienky kvetu. 
Museli sme hľadať spôsoby spevnenia. Celú vrchnú časť obvodo-
vých múrov základnej školy aj jedálne stavbári museli zväzovať 
železami, navrtávať do časti, ktoré to unesú a vytvoriť podmúr-
nice, ktoré všetko previažu a spevnia. Samozrejme bez strechy 
zatepľovať obvodové plášte by bolo neefektívne. Museli sme zhá-
ňať peniaze na nepredvídané zvýšené náklady. Bez peňazí nikto 
neurobí robotu a žiaľ financovať všetko z vlastných zdrojov ne-

prichádza do úvahy. Však 200 tisíc nenájdem len tak pohodených 
na ceste. Oslovili sme ministerstvo školstva o pomoc pri havarij-
nom stave a boli sme úspešný. 

Vieme, že samotná realizácia má veľa nespokojných rodičov, 
chápeme ich reakcie, no treba si uvedomiť, že je to posledná 
možnosť ako získať prostriedky na zateplenie a novú strechu na 
školských budovách, modernizácia vyučovacieho procesu. Naša 
škola má veľmi nízke počty detí a úprimne si povedzme, skôr sa 
budú podporovať väčšie školy. Z môjho pohľadu to považujem za 
šťastie, že sme tieto peniaze dostali a nasledujúce roky naša ško-
la už nemusí dostať peniaze na väčšie opravy a údržbu. Okrem 
týchto problémov sme sa museli vysporiadať s požiadavkami Ná-
rodného parku Veľká Fatra a museli sme počkať až odletia vtáky 
z hniezd, ktoré boli umiestnené na budove základnej školy. Aj z 
tohto dôvodu sa realizácia zateplenia predĺžila. 

Čaká nás veľmi ťažký budúci rok. To čo som predpokladala už 
dlhšie roky, nastanú pre obce (starostov a obecné zastupiteľstvo) 
náročné rozhodovania. Štát nám , obciam zníži podielové dane 
na chod samosprávy, škôl, materských škôl, družiny, jedální, po-
skytovanie všetkých služieb a obec sa bude musieť sama trápiť. 
Už v minulosti vedenie štátu kritizovalo samosprávy, že sú zlí 
hospodári a sú sociálne zameraní na výber daní z nehnuteľnosti. 
Žiaľ týka sa to aj nás. 

Mgr. Jana Šimová, starostka obce

SVETLO, KTORÉ UŽ 
NIKDY NEZHASNE!
„Neboj sa, Mária, našla si milosť u Boha. Počneš a 
porodíš syna a dáš mu meno Ježiš. On bude veľký 
a bude sa volať synom Najvyššieho. Pán Boh mu 
dá trón jeho otca Dávida, naveky bude kraľovať 
nad Jakubovým rodom a jeho kráľovstvu nebude 
konca." Lk 1, 30-33g

A tak prišlo SVETLO do sveta. Do tmy hriechu prichádza 
svetlo milosrdenstva. Dospelý, čím je starší vníma čas Via-
noc inak ako keď bol dieťa. Dospelý si uvedomuje, že keď 

si kúpi to či ono, v tej najúžasnejšej zľave, uprace, napečie či uvarí, 
zabezpečí aj nemožné to nie sú Vianoce. Keď mu pri tom všetkom 
budú vyhrávať tie najsentimentálnejšie sviatočné hity ani toto nie 
sú Vianoce. A nech by pozrel ako mu to podsúvajú v televízii čo 
určite musí vidieť, aby zažil tú najskvelejšiu atmosféru nech by sa 
usiloval akokoľvek, aby bolo všetko dokonalé. To tiež nie sú Via-

noce. Napriek tomu všetkému, čo sa ponúka, nič nenaladí naše 
srdce či dušu na tú správnu tóninu. Dospelý vytuší, že množstvo 
rozbalených balíkov pod „trendy“ rozžiareným stromčekom už 
nie je hlavné finále sviatkov a už vôbec aj ich koncom. Tuší, že 
Vianoce sú, alebo by mali byť o inom. Nepokoj, starosti či prob-
lémy, ktoré človek prežíva, nech sú akékoľvek, vianočné piesne, 
koláče ani tie najnovšie ozdoby na stromčeku nezmenia. Pozoru-
jeme, pravda ak sme vnímaví, že mnohí napriek tomu všetkému 
sú smutní, ubolení, akoby v nich dohasínalo svetlo. Žiadna naj-
novšia technická hračka, či honosný dar nerozžne v takom srdci 
svetlo nádeje, pokoja, čí radosti. 
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SVETLO prichádzajúce v tichosti noci. Prichádza nepozoro-
vane do tmavej maštale na perifériu mesta „neprijaté“ veď pred-
sa už nebolo miesta, lebo mesto bolo plné. A predsa prichádza 
„Svetlo“, ktoré ohlasuje spev anjelov. A to pravé svetlo zasvietilo 
v temnom kraji najprv pre zabudnutých, jednoduchých pastie-
rov, ale otvorených prijať radostnú tú najúžasnejšiu správu. 

"Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude 
patriť všetkým ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste 
narodil Spasiteľ, Kristus Pán. A toto vám bude znamením: 
Nájdete dieťatko zavinuté do plienok a uložené v jasliach." 
A hneď sa k anjelovi pripojilo množstvo nebeských zástu-
pov, zvelebovali Boha a hovorili: "Sláva Bohu na výsos-
tiach a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle." Lk 2, 10-14

Na svet prišlo SVETLO, ktoré viac nezhasne, ktoré už nikdy 
nezhasne. Je to pravá radosť, pokoj i nádej. Boh, ktorý sa rodí 

ako dieťa, v ľudskej podobe, aby nám bol blízko, tak ako sa len 
dá, aby bol s nami. Je ťažké si to predstaviť, že Boh, ktorý všetko 
stvoril prichádza na svet a ešte kdesi od chladnej, zabudnutej 
maštale. Ale takto sa sám rozhodol prísť. Boh prichádza ako 
malé dieťa, aby priniesol spásu, aby nám bol blízko, keď sme 
sa mu my vzdialili, aby nás objal, keď to potrebujeme, keď je 
nám ťažko. Prichádza, aby kládol na nás svoje žehnajúce ruky. 
Prichádza, aby „zotrel z očí každú slzu a už nebude smrti ani žia-
ľu...“ Zjv 21,4. Boh v malom dieťati prichádza ako Svetlo, ktoré 
svieti, aby sme videli na cestu. Je Svetlom, aby sme prišli do 
svetla Nebeského kráľovstva. Boh prichádza, aby nás naučil ako 
žiť vo svete a nebyť zo sveta. Svetlo radostnej zvesti – Božie slo-
vo, ktoré nám zanechal, je pre nás svetlom ako vniesť svetlo do 
tmy našich pokazených vzťahov, je neuhasínajúcim svetlom do 
našich životných situácii, keď príde smútok, bolesť, kríž. Svetlo, 
ktoré chce svietiť cez nás pre druhých, keď povie „buďte svet-
lom...“ On je ten najlepší učiteľ, učí ako žiť život vo svetle. Je 
predsa cestou pravdou ale i životom. Svetlo osvetľujúce cestu, 
ako verne kráčať kamenistou cestou ku krížu, aby sme zažili 
svetlo Zmŕtvychvstania. V temnej noci Vianoc sa rodí Svetlo, 
ktoré pripravilo svetlo v Nebeskom kráľovstve Otca. 

Vyprosujem Vám všetkým zažiť Svetlo Vianoc. Nech Vás ožia-
ri Svetlo, ktoré chce priniesť svetlo aj do vašej tmy. Svetlo, ktoré 
už nikdy nezhasne, lebo On nie je blikajúcim svetlom, ktoré sa 
vypáli, alebo nesvieti, keď niet energie, svetlo ktoré možno po 
sviatkoch odložiť na policu do skrine. Svetlo, ktoré prišlo v pra-
vom čase na svet, nech Vám svieti, aby ste kráčali aj tento rok 
po tej správnej ceste. Prajem požehnaný Vianočný čas a Svetlo 
do Nového roku. Nech aj my všetci sa stávame svetlom v našich 
rodinách, spoločenstvách, farnosti, obci v chvále, radosti a oslave 
Svetla, ktoré nikdy nezhasne, lebo „...tým, ktorí ho prijali, dal moc 
stať sa Božími deťmi: tým, čo uverili v jeho meno,...“ Jn 1,12

Mgr. Marek Forgáč, duchovný otec Liptovských Revúc

ROZPOMIENKA NA STARÉ 
ČASY... 

V šírošírom svete nikde nepoznaný svojrázny kolorit pod-
horskej krajiny, ktorej naši predkovia po stáročia trvajúcim 
originálnym obhospodarovaním vtlačili jedinečnú pečať a 

vymodelovali originálnu, nenapodobiteľnú tvár s typickými te-
rasovitými políčkami, ku ktorým sa cikcakovitými trajektóriami 
vinuli chodníky, poľné cesty a závozy.

Horský kraj dotýkajúci sa samého podstrešia nebeskej ku-
poly, ktorý sa v lete zaodieval do prenádherných vzorkovaných 
šiat zo zlatých obdĺžnikov a štvorčekov dozrievajúceho zbožia. 
Keď pomedzi nadýchané biele oblaky zasvietili naň slnečné 
lúče, zlatistý lesk lánov jačmeňa a ovsa silno oslepoval oči. Tým-
to obrázkom sa tešili nielen gazdovia, ale mimoriadne očarovali 
aj turistov, ktorí sa nevedeli na toľkú krásu vynadívať. Vo fa-
rebnej i tvarovej rozmanitosti prírodných zátiší nášho podčier-
nokamenského chotára vyznievala kedysi ešte viac krása jeho 
unikátnych detailov.

Tieto drahocenné „zlaté poklady“ matičky zeme strážievala 
v tomto ročnom období mnohopočetná armáda mátoh a stra-
šiakov. Každý jeden „tálik“ mal svoju strážnu čatu, ktorá dňom 
i nocou bdela nad dozrievajúcou úrodou. Na stráži tohto lúčne-
ho bohatstva stáli napodobneniny poľovníkov s flintami, máto-
hy ponášajúce sa na plnoštíhle starenky s vejúcimi šatkami na 
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hlavách a šálmi okolo krkov či na chudých prihrbených starče-
kov s rozpaženými rukami v obnosených a zaplátaných háboch, 
s deravými klobúkmi na slamených hlavách. 

K neodmysliteľnému letnému koloritu lúk s mátohami a stra-
šiakmi patrila aj ľubozvučná melódia, ktorú na plechoviciach po-
rozvešiavaných na ich ramenách vyludzoval rozšantený vietor. Štr-
kotanie plechovicami malo u divej zveri, ktorá si robila chúťky na 
úrodu, navodiť dojem, že tieto sochy sú naozajstné ľudské bytosti, 
pred ktorými sa treba mať na pozore, čím bola vopred dostatočne 
vystríhaná pred návštevou role zarodenej bohatou úrodou.

Strmými chodníčkami, zbiehajúcimi sa hviezdicovito k zá-
humniam z okolitých príkrych svahov, v lete večer čo večer tmo-
lili na stmievaní staré tetušky s veličiznými vajcovitými batohmi 
sena, ponášajúcimi sa na živé knísajúce sa mátohy mátohaté. 

Raz, keď som na súmraku za mesačného svitu uvidel zvláštnu 
bielu mátohu v tvare elipsy so štyrmi rozstrapatenými hnedými 
rohmi, okolo ktorej poletoval hustý roj „svätojánskych mušiek“, 
pohybujúcu sa po lúčnom pódiu pomalou knísavou chôdzou, 
premkol ma vskutku smrteľný strach. Keď sa táto prečudesná 
mátoha obrátila tvárou oproti mne, zdúpnel som od hrôzostraš-
ného očakávania, akého len škaredého netvora uvidím. Od ľaku 
mi srdce prestalo biť a vyrazilo mi to dych. Začínal som veriť 
tomu, že sa onen „totkin“ Žofkin prísľub práve teraz naplní a 
prečudesná mátoha ma v sprievode bludičiek odvlečie do odľah-
lých končín prírody, odkiaľ už nebude pre mňa návratu späť. Ako 
sa mi len však uľavilo, keď som hoci nejasne v prítmí uvidel, že 
predo mnou nestojí veru nijaká mátoha, lež zhrbená tetka, ktorá 
prenášala seno vo veľkom batohu zaviazanom v bielej plachte, 
spoza ktorého ju nebolo vôbec vidieť, a preto vyzerala ako veľké 
vajcovité lúčne strašidlo, na miesto, kde sa chystali na druhý deň 
robiť s manželom kopu! Srdce sa mi v hrudi opäť roztancovalo 
neskonalým detským šťastím, že to nebol strašiak, ako som si už 
myslel, a odrazu som chytil opäť aj dych.

Miroslav SANIGA

2 . ROČNÍK HASIČSKEJ 
SOBOTY V LIPTOVSKÝCH 
REVÚCACH

Dobrovoľní hasiči z Liptovských Revúc sú veľmi aktívni, a to 
nielen ak treba pomôcť pri krízových situáciách, ako sú po-
žiare, povodne, snehové kalamity a pod., ale aj pri príprave  

spoločenských akcií pre malých i veľkých.
O výbornú atmosféru sa postarali aj v sobotu 19. augusta 

2023, keď na futbalovom ihrisku v Liptovských Revúcach zorga-

nizovali 2. ročník podujatia Hasičská sobota. Od ranných hodín 
pripravovali pre návštevníkov chutný guľáš. Pre deti zabezpečili 
rôzne atrakcie v podobe skákacích hradov, maľovania na tvár, 
cukrovej vaty, popcornu či párkov v rožku. Dospelí si zase pri-
šli na svoje pri špeciálnych hasičských pečených klobásach od 
miestneho mäsiara i stánku s pitným režimom. 

Mamičky najmenších hasičov - Mravčekov si pre svoje rato-
lesti, ale aj ostatné deti, pripravili množstvo športových aktivít 
a zábavných súťaží. Deťúrence behali, skákali cez prekážky, hasili 
ako ozajstní hasiči. 

Naše staršie deti Plameňáci nielen svojim rodičom ukázali 
hasičské útoky, ktorých prevedenie poctivo trénovali. Chlapci 



REČ 1-2|20236

aj dievčatá s veľkým nasadením odbehli hasičský útok a vy-
skúšali si hasičskú mašinu, s ktorou súťažia na súťažiach v po-
žiarnom útoku dorastenci. 

Na čo sa však deti najviac tešili, bolo naplnenie sľubu pani 
starostky, ktorý im dala na súťaži Plameň v Bielom Potoku. 
Sľúbila im, že ak skončia na súťaži prví, skočí do priprave-
nej kade s vodou. Keďže sa dievčenské družstvo umiestnilo 
na prvom mieste, sľub musela splniť. Aby jej však nebolo ľúto, 
že do vody pôjde sama, v kadi skončila aj ich trénerka Paula 
Jarabáková.

DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ 
ZBOR LIPTOVSKÉ REVÚCE –

SME VŽDY TAM, KDE SA 
NIEČO DEJE

Činnosť DHZ Liptovské Revúce v roku 2023
•	 17.1.2023 - odstraňovanie stromu z cesty
•	 31.1.2023 - požiar výrobnej haly na Bielom Potoku
•	 9.2.2023 - požiar rodinného domu v Liptovskej Lúžnej
•	 18.2.2023 - odčerpávanie vody z rodinného domu
•	 21.4.2023 – kurz rozšírenej prvej pomoci - naši členo-

via sa zúčastnili povinného preškolenia rozšírenej prvej po-
moci firmou Agel Merea, a.s., kde sme si zopakovali teoretic-
ké aj praktické znalosti prvej pomoci. Už o pár dní sme mali 
možnosť presvedčiť sa, že opakovanie je matkou múdrosti, 

Počas dňa si športový hasičský útok vyskúšali aj naši aktív-
ni dobrovoľní hasiči DHZ Liptovské Revúce. Svoju šikovnosť 
a rýchlosť ukázali aj dorastenky a dorastenci. Celý deň sa vydaril 
a akciu všetci úspešne zakončili penovou párty, dospeláci pokra-
čovali v tanečnej zábave do neskorých večerných hodín.

Touto cestou by sme sa chceli veľmi pekne poďakovať všetkým 
trénerom, trénerkám a členom DHZ Liptovské Revúce, za vydarenú 
Hasičskú sobotu. Rodinným príslušníkom našich hasičov zase ďa-
kujeme za pochopenie, tolerantnosť a obetavú prácu pre našu obec.

Výbor DHZ Liptovské Revúce
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keď nás operačné stredisko vyslalo na pomoc k pracovnému 
úrazu v lese.

•	 7.5.2023 – slávnostná svätá omša na počesť patróna 
hasičov Svätého Floriána

•	 10.5.2023 – úraz lesného robotníka v ťažko dostupnom 
teréne

•	 19.8.2023 – 2. ročník Hasičskej soboty – naše DHZ 
organizovalo druhý ročník Hasičskej soboty v Liptovských 
Revúcach. Všetky zložky nášho DHZ, od najmenších až po 
vyslúžilcov, predviedli, čo sa naučili a urobili bohatý program 
pre všetkých zúčastnených. Pre deti boli pripravené viaceré 
aktivity, rodičia si posedeli pri chutnom jedle a tancovali do 

bieleho rána v sprievode Dj. Sanča. Podujatie sa stretlo s po-
zitívnymi ohlasmi, z čoho sa veľmi tešíme a plánujeme pokra-
čovať tretím ročníkom na budúci rok. 

Keďže staršia generácia hasičov sa nám pomaly vytráca za 
povinnosťami, ktoré s vekom prichádzajú, rozhodli sme sa 
upriamiť svoju pozornosť na deti. Zobrali sme to komplexne 
a na začiatku školského roka 2022/2023 sme začali s prípravou 
detí od 3 do 15 rokov. 

Detské družstvá sú rozdelené podľa veku. Najmenším škôl-
karom – Hasičom Mravčekom, sa venujú dve trénerky – Marika 
Blchová a Zuzana Jurčinová. Sú medzi nimi detičky, ktoré ešte 
nedovŕšili 3 roky, ale aj predškoláci. Stretávali sa vždy v stredu 
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OSLAVY 79. VÝROČIA 
SNP V NAŠEJ OBCI

Každoročne si pietnou spomienkou pri pomníkoch pad-
lých pripomíname výročie Slovenského národného po-
vstania. Tento rok je to už 79 rokov – to je život troch 

generácií, ktoré  zásluhou obetí v 2. sv. vojne mohli žiť svoj život 
v mieri a bez vojnových hrôz. Mnohí si to už neuvedomujú do-
statočne jasne. Akoby čas nielen zmierňoval žiaľ, ale aj zahlá-
dzal v našej pamäti memento vojny, akoby odosobňoval hrdin-
stvo mŕtvych aj žijúcich bojovníkov proti fašizmu.

Slovenské národné povstanie bolo najvýznamnejším revo-
lučným vystúpením Slovákov v doterajšej histórii. Túto udalosť 
si uvedomuje aj SZPB, ktorý stále výraznejšie prízvukuje postoj 
najmä mladých ľudí k histórii vlastnej krajiny, v ktorej SNP sa 
postavilo proti bezpráviu, násiliu, sociálnej spravodlivosti a rov-
noprávnosti všetkých ľudí a národov.

Ťažké vojnové udalosti, veľa utrpenia, bolesti a strachu po-
čas 2. svetovej vojny, zažili aj obyvatelia našej obce.

Nezabúdajme, že mnohí prišli o život ako vojaci, partizáni 
ale aj ako civilní obyvatelia. Svedectvom týchto vyhasnutých 
životov sú ich mená na pomníkoch a pamätných tabuliach.  
V katastri obce máme viacej pamätných miest, ktoré nám pri-
pomínajú tieto vojnové udalosti.

o 16:00 v telocvični, kde sa venovali všeobecnej pohybovej 
príprave vhodnej pre najmenšie deti. Začínali jednoduchými 
povelmi a cvikmi, ktoré tvoria základ pre budúcich športovcov 
a postupne pridávali čoraz náročnejšie pohybové prvky so za-
meraním na hasičský šport. Všetko sa snažili robiť hravou a 
súťaživou formou, aby deti zaujali a pritiahli k láske k športu. 

Staršie deti – Hasiči Plameniaci (6 – 14 rokov) prebrali šta-
fetu po škôlkaroch každú stredu o 17:00. Venuje sa im Igor Ši-
mončič a Miroslav Beďač spolu s dcérou Paulou Jarabákovou. 
Deti sú rozdelené na dievčenský a chlapčenský tím. Tréning 
začínali pohybovou rozcvičkou a postupne pridávali jednotlivé 
úkony patriace k hasičským útokom. Hasiči im vytvorili atrapu 
hasičskej mašiny, na ktorej trénovali svoje zručnosti. Zo začiat-
ku sa deti učili názvy všetkých vecí, s ktorými pracujú (prúdni-
ca, savica, kôš, atď...), ďalej viazali uzly, rozhadzovali a zmotávali 
hadice a zároveň sa pripravovali na súťaž. 

Ich prvá súťaž sa konala 22.4.2023 v Likavke, kde sa dievča-
tá umiestnili na krásnom druhom mieste. Prvé medaily a pohár 
ich motivovali natoľko, že 24.6.2023 na súťaži v Liptovskej Osade 
obsadili dievčatá prvé a chlapci druhé miesto. Nadšenie bolo ob-
rovské ako u detí, tak aj u trénerov. Nič nepoteší trénera viac ako 
radosť svojich zverencov z úspechu. 

Úspešní sú aj naši dorastenci. Tím sa venujú Miroslav Be-
ďač, Igor Šimončič, Patrik Pavčiak a Maroš Macík,

Svoju cestu začali už v roku 2017. Ako to väčšinou býva, 
nemali zo začiatku na ružiach ustlané, ale po poctivých tré-
ningoch prišli vytúžené úspechy.

Prvé víťazstvo dosiahli 21.5.2022 na domácej pôde v Lip-
tovských Revúcach, kde postúpili na krajské kolo. Tam zožali 
úspech a obsadili krásnu tretiu priečku. 

Dorastenci sa postupne vypracovali a v roku 2022 začali 
súťažiť v Turčianskej lige. Turčianska liga mladých hasičov je 
celookresná viackolová súťaž s cieľom osloviť mládež, učením 
a poznávaním súčasnej problematiky Ochrany pred požiar-
mi a vychovať adekvátnych nástupcov dobrovoľných hasičov. 
Na súťaže chodili každý týždeň do dedín v Turci, kde začínali 
s útokmi, neskôr po prestávke so štafetovým behom, streľbou 
a viazaním uzlov. Na konci sezóny obsadili štvrté miesto z cel-
kového počtu dvadsiatich družstiev. 

Počas zimy trénovali v telocvični nasucho a keď sa vonku 
oteplilo, presunuli sa na ostré tréningy 3x do týždňa na školskom 
ihrisku. 

Tento rok sa zapojili do regionálnej hasičskej ligy Spiš 
(RHLS), kde si zmerali sily s úspešnými ligovými družstvami, 
ktoré patria medzi najlepšie na Slovensku. 

Doterajšie úspechy našich dorastencov:
•	 21.5.2022 – Liptovské Revúce 1. miesto
•	 11.6.2022 – Lisková – Krajské kolo súťaže hry Plameň 

2022 – 3. miesto
•	 18.9.2022 – Diaková – Turčianska liga – 4. miesto
•	 24.6.2023 – Martinček – 95. výročie založenia DHZ 

Martinček – 1. miesto
•	 26.8.2023 – Bijacovce – RHLS, 1. miesto z neligových 

družstiev
•	 2.9.2023 – Liptovská Lúžna – 1. miesto
Počas letných prázdnin hasiči neoddychovali, deti a doras-

tenci pokračovali v tréningoch aj keď v trochu uvoľnenejšom 
režime. Najmenší škôlkari sa zamerali na vzdelávaciu činnosť a 
v rámci krúžku spolu s rodičmi trávili spoločný čas v prírode, 
vozili sa na koníkoch a taktiež navštívili 2 zložky Integrovaného 
záchranného systému – stanicu Hasičského a záchranného zboru 
v Ružomberku a Rýchlej zdravotnej služby v Liptovskej Osade. 

Aj takto môže vyzerať aktivita v DHZ.
Nie je to len o hasení požiarov, zvládaní povodní či úspeš-

ných útokoch na súťažiach, ale najmä o priateľstvách, zodpo-
vednosti, spoločných zážitkoch a radosti z toho, čo robíme a 
máme radi. Čo sa zaseje v malom detskom srdiečku, bude poti-
chučky rásť celý život až vyrastie v silný strom. 

My tréneri sme na naše deti aj dorast veľmi hrdí, že reprezen-
tujú naše DHZ v najlepšom svetle a robia dobré meno Liptov-
ským Revúcam. Veríme, že nadšenie a chuť posúvať sa dopredu 
deti neopustí a my budeme pokračovať v tréningoch aj naďalej. 

„Deti sú neskutočne dôležité. Oni sú budúcnosťou sveta.“ - 
(Elton John)

Bc. Zuzana Jurčinová, 
DHZ Liptovské Revúce
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KLADENIE VENCOV 
K POMNÍKU SNP

Slovenský zväz protifašistických bojovníkov v spolupráci 
s Obecným úradom si 28. augusta uctil pamiatku pad-
lých v 2. svetovej vojne položením vencov k Pomníku 

padlých hrdinov SNP v Strednej Revúcej. Pietneho aktu sa zú-
častnili zástupcovia obce, členovia ZO SZPB, hostia z oblastné-
ho výboru SZPB v Ružomberku, žiaci ZŠ s MŠ, ako aj niektorí 
ďalší občania našej obce. Po zaspievaní slovenskej hymny pred-
niesli žiaci Vivien Lazíková a Jakub Lazík báseň Partizánska 

pieseň. Slávnostný príhovor sme si vypočuli od pani starostky 
Mgr. Jany Šimovej. Predseda oblastného výboru, pán Róbert 
Fajta, sa vo svojom prejave zameral na všeobecné a predsedníč-
ka miestnej organizácie, Mgr. Marta Mastišová, na konkrétne 
udalosti, ktoré sa udiali počas SNP v našej obci. Vo všetkých 
príhovoroch i v myšlienkach prítomných rezonovala túžba po 
slobodnom a mierovom živote medzi národmi. V závere piet-
neho aktu zaznela oslavná pieseň revúckeho spevokolu Letia 
vánky, za doprovodu nášho harmonikára Mgr. Juraja Kučeru. 
Partizánsku pieseň Tichá noc si zaspievali všetci prítomní toh-
to slávnostného podujatia, ktorí boli následne pozvaní na malé 
občerstvenie do Kultúrneho domu.

VÝSTUP DO SEDLA 
PLOSKEJ

Oslavy SNP sú už tradične spojené s masovou akciou 
výstupu do sedla Ploskej. K pamätnej tabuli boli 26. 
augusta položené vence zástupcami obce a našej ZO 

SZPB. Prítomných privítal podpredseda Ing. Miroslav Gazda-
rica, slávnostný príhovor predniesla starostka obce Mgr. Jana 
Šimová. Všetci zúčastnení tohoto výstupu si spoločne zaspie-
vali hymnu, partizánsku pieseň a trampské moravské piesne. 
Na výstupe ani tohto roku nechýbali hostia z Moravy. Účastníci 
výstupu sa zapísali do obecnej kroniky a následne dostali od 
obecného úradu spomienkové tričká s logom 49. výročia vý-
stupu na Ploskú a 79. výročia SNP. Potešili sa aj občerstveniu v 
podobe piva a kofoly od našej pani starostky.

Výstup do sedla Ploskej však nie je jedinou akciou usporiada-
nou pri príležitosti výročia SNP. Outdoor klub Čierny Kameň v 
spolupráci s obcou Liptovské Revúce, chatou Horec a Horskou 
záchrannou službou so sídlom na Donovaloch usporiadali v na-
šej obci už siedmy ročník behu hrdinov SNP Vertikál Ploská. Beží 
sa z Vyšnej od chaty Horec 5,2 km až na vrchol Ploskej, prevýše-
nie je 825m. V obci taktiež prebieha každoročne pri príležitosti 
spomienky na SNP tenisový turnaj.

Všimnime si však bližšie históriu tradičných výstupov do sed-
la Ploskej. Prvý výstup sa uskutočnil v roku 1974. To bolo 30. 
výročie SNP. Miesto pre vybudovanie pamätnej tabule navrhli 
vojaci z posádky v Liptovskom Mikuláši s veliteľom pplk.Tomá-

šom Srpoňom. Oni potom oslovili vtedajšieho predsedu MNV 
v Liptovských Revúcach Cyrila Vaľka, predsedu základnej orga-
nizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Floriá-
na Kalatu a zapojili sa aj mládežníci z Ružomberka, konkrétne 
z Bavlnárskych závodov Vladimíra Iľjiča Lenina. Títo všetci sa 
zaslúžili o vybudovanie spomínaného pamätného miesta a za-
čali organizovať každoročné výstupy. Tohto roku to už bol teda 
49.výstup. Pravidelne sa ho zúčastňujú aj niektorí členovia býva-
lej vojenskej posádky v Liptovskom Mikuláši a zastúpenie majú aj 
spomínaní členovia SZM z BZVIL v Ružomberku. Na niektorom 
z tých prvých výstupov sa zúčastnil aj Andrej Josifovič Makaren-
ko, partizánsky veliteľ oddielu Pobieda, ktorý pôsobil počas SNP 
v našej obci a okolí. Veliteľský štáb mal najprv v Strednej Revú-
cej v rodinnom dome nášho občana Ondreja Majzeľa. Neskôr po 
potlačení povstania presťahovali štáb do bunkra v Žiaroch pod 
Rakytovom. Naši občania Liptovských Revúc vtedy veľmi pod-
porovali partizánov. Nosili im jedlo, posielali správy o pohybe 
Nemcov v obci, varovali pred hroziacim nebezpečenstvom.

Sme veľmi radi, že táto tradícia trvá už roky a teší sa veľkému 
záujmu nielen našich občanov, ale aj cezpoľných. A niektorí bý-
valí vojaci z Moravy (z posádky v LM) sú tu ako doma.

Čo krvi sfarbilo už históriu
a koľko armád padlo do hrobov.
No pomníky hrdinov večne žijú s nami
a v každej krajine sú ozdobou...

Základná organizácia SZPB Liptovské Revúce,
 Mgr. Marta Mastišová
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LETNÝ DETSKÝ TÁBOR

V auguste sa po dlhšej prestávke konal v našej obci farský 
detský tábor. Tentokrát denný. Na tábore bolo 34 detí, 
nielen z našej farnosti. Boli rozdelení do štyroch tímov 

– Radosť, Priateľstvo, Dobro a Pomoc. Každý tím si vytvoril 
plagát so svojim názvom a menami kamarátov, ktorí k nemu 
patria. 

Myšlienka, ktorá nás sprevádzala pri príprave tábora, aj po-
čas neho bola: “Radosť rastie rozdávaním.” A radosti sme počas 
týždňa zažili naozaj dosť. 

V pondelok sme sa naučili veľa o živote včiel a starostlivos-
ti o ne. Mohli sme sa tiež obliecť do včelárskej kombinézy. Už 
vieme, že včelárstvo nie je ľahká práca a aké sú včielky pre náš 
život dôležité. Nebolo nám všetko jedno, keď sme mali pred se-
bou včelí úľ s tisíckami včiel – na šťastie boli za sklom. Na záver 
sme sa zabavili na divadielku “O troch prasiatkach” a mohli si 
vytvoriť krásne diela z hliny. Tento krásny deň pre nás pripra-
vila rodina Martinovičová so svojimi kamarátmi zo Stopka o.z.. 
Veľmi si to vážime a ďakujeme.

Počas táborového týždňa nechýbala jazda na koni, ukážky 
prvej pomoci s praktickým nácvikom a ukážky práce horskej 
záchrannej služby. Záchranný systém doplnili naši hasiči, ktorí 
nám v piatok na rozlúčku pripravili na farskom ihrisku penu 
a my sme sa v nej poriadne vyšantili (maminky mali čo prať :)). 

Nechýbalo ani prekvapenie. V podobe hľadania pokladu v 
Šturci. Tu nám náš rodák, horský záchranár Ivan Kutaj, pripra-
vil trochu, vlastne trochu viac adrenalínu – zipline. Zlaňovanie 
ponad vodopád v Šturci vyzeralo na prvý, aj druhý :) pohľad 
zaujímavo. Najzaujímavejšie to bolo pri pohľade zhora, no a 
predstava, že cesty späť nieto bola zaujímavá. Hrdinsky sme to 
úspešne zvládli a prežili :). 

V stredu sme mali autobusový výlet spojený s plavbou na 
Oravskej priehrade a prehliadkou Slanického ostrova. Na záver 
výletu sme navštívili Rio de Klin – sochu Ježiša Krista a v miest-
nom kostole sme slávili svätú omšu. 

Vo štvrtok bola v pláne turistika na Marčekovo s našim 
ujom Mirkom – takto ho všetky deti volali (Ing. Miroslav Sani-
ga, CSc.). Bol to vzácny deň so vzácnym človekom. Rozpráva-
nie, krásne slová, vtipné príbehy a myšlienky uja Mirka nadchli 
každého z nás. Ako prevenciu pred medveďom :) si so sebou 
vzal aj bič. Bonusom, ktorý sme si užili bolo, že každý z nás 
mohol skúsiť plieskať bičom. Len niektorým sa to však podarilo. 

Vo štvrtok po večernej svätej omši bola spoločná opekačka 
s rodičmi. Po nej nasledovala rozlúčka a hurá na prespávačku 
na fare :). Spacák, obľúbený plyšák a spí sa až do rána. To bolo 
dobrodružstvo pre každého.

Počas celého tábora sme nezabúdali ďakovať Bohu. Nezabú-
dame na to, že On nám daroval tento milostivý a radostný čas. 
Naučili sme sa nové piesne, ukazovačky, ktoré sme potom spie-
vali na svätých omšiach. 

Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomohli pri príprave a prie-
behu tábora. Ďakujeme našim tetám kuchárkam za výborné 
jedlo, ktoré všetkým veľmi chutilo.

Veľká vďaka patrí nášmu duchovnému otcovi Mgr. Mare-
kovi Forgáčovi za sprevádzanie, čas, ústretovosť, trpezlivosť 
a možnosť zažiť krásnych päť dní v priestoroch fary.

Bol to požehnaný čas plný radosti a priateľstva. Už teraz sa 
tešíme na ďalší rok :).

PhDr. Kvetoslava Drozdíková
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VIANOČNÁ BESIEDKA 
A PRÍCHOD MIKULÁŠA

Nastal príjemný predvianočný čas a deti v základnej 
škole a materskej škole z Liptovských Revúc si pripra-
vili pre všetkých občanov našej obce spoločnú vianoč-

nú besiedku a vystúpili na pódiu kultúrneho domu.
Deti predviedli svoje talenty v podobe vianočných básni-

čiek, piesní, hudobných skladieb, ktoré hodiny strávili nacvi-
čovaním, učením sa svojho textu, tanca, či skladby. Na via-
nočnej besiedke všetkým ukázali, že v našej škole sa okrem 
odratúvania posledných minút do zvončeka dejú veľmi zau-
jímavé veci.

Aká by to bola vianočná besiedka bez príchodu Mikulá-
ša. Deti netrpezlivo čakali na príchod Mikuláša, ktorý prišiel 
v sprievode čerta. Samozrejme, že naše deti boli celý rok dob-
ré, poslúchali rodičov a Mikuláš ich mohol obdarovať malých 
balíčkom sladkostí. 

Po vystúpení našich malých umelcov pred budovou kul-
túrneho domu pokračovali vianočné trhy. Pri stánkoch rozvo-
niavali vône kulinárskych dobrôt ponúkaných v jednotlivých 
stánkoch. Na cigánskej pečienke, palacinkách, langošoch, va-
renom vínku, hriatom, vianočnom punči a iných dobrotách  
si pochutnávali návštevníci vianočných trhov z celého okolia. 
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ÚRADNÉ HODINY 
POČAS SVIATKOV
Pondelok	 25.12.2023 1. sviatok vianočný zatvorené
Utorok 	  26.12.2023 2. sviatok vianočný zatvorené
Streda	  27.12.2023 zatvorené
Štvrtok	  28.12.2023 zatvorené
Piatok	  29.12.2023 zatvorené

V prípade potreby kontaktujte na telef. čísla:

+421 905 237 774 starostka obce
+421 940 625 002 matrika
+421 907 331 449 matrika

Z NAŠEJ MATRIKY
Narodenia:  	
1.	 19.02.2023,  Amália Kutajová, č. 733
2.	 24.03.2023, Olívia Fašiangová, č. 651
3.	 13.04.2023, Jakub Danček, č. 784
4.	 19.05.2023, Alexej Klváček, č. 662
5.	 20.06.2023, Oliver Kmeť, č. 531
6.	 23.06.2023, Dominika Korčeková, č. 551
7.	 27.06.2023, Šimon Handák, č. 138
8.	 09.09.2023, Lukáš Lupták, č. 70
9.	 29.10.2023, Patrícia Húšťová, č. 556
10.	 30.11.2023, Adam Mastiš, č. 571
11.	 10.12. 2023, Eliška Gazdaricová, č. 417

Sobáše:		
1.	 24.02.2023, Zuzana Poláková a Oliver Korček
2.	 22.04.2023, Kristína Socháňová a Patrik Kurilla
3.	 06.05.2023, Nikola Zrubáková a Samuel Skrbek
4.	 13.05.2023, Paula Beďačová a Štefan Jarabák
5.	 09.06.2023, Stanislava Rubická a Rastislav Láska
6.	 22.07.2023, Katarína Kubalová a Michal Chamaj
7.	 12.08.2023, Zuzana Švecová a Róbert Kura
8.	 09.09.2023, Miroslava Haličková a Dušan Lazík

Úmrtia:		
1.	 10.05.2023, Marta Sanigová, 71-ročná, č. 470
2.	 17.09.2023, Ján Targoš, 69-ročný, č. 283
3.	 19.09.2023, Tomáš Hornyak, 36-ročný, č. 629
4.	 31.10.2023, Ján Kubalík, 72-ročný, č. 325
5.	 01.11.2023, Vincent Danček, 83-ročný, č. 598
6.	 05.11.2023, Ján Miško, 83-ročný, č. 501

VERTIKÁL PLOSKÁ 2023

Dňa 26.8.2023 sa uskutočnil 7. ročník behu do vrchu Ver-
tikál Ploská. Tento beh organizuje Outdoorklub Čierny 
kameň, spolu s obcou Liptovské Revúce a chatou Horec. 

Na štartovú čiaru sa v horúci a dusný augustový deň posta-
vilo spolu 49 bežcov v hlavných kategóriách. Ako obvykle ich 
čakala trať o dĺžke 5,2 km s prevýšením 825 m. 

Popri hlavných kategóriách sa uskutočnil aj detský beh. Deti 
do 6 rokov pretekali na trati dlhej 200 metrov, deti od 6 do 9 
rokov na trati s prevýšením 100 m na záver „ Balovie dolinky“. 

Výsledky: 
Celkové výsledky
1.	 Vierik Ján	  Liptovská Osada  0:40:09,06
2.	 Dlhovič Branislav Ružomberok  0:41:01,65
3.	 Hraško Miroslav	  Zvolen  0:41:27,76 
Ženy
1.	 Imrichová Dagmar   Limbach  0:54:30,43	
2.	 Klobušiaková Michaela   Bobrovec  0:57:04,23
3.	 Salajová Denisa	  Stankovany  1:02:27,48	

Najrýchlejší Revúčan
1.	 Saniga Jozef   0:47:19,30
Nájrýchlejší z HZS 
1.	 Szigety Peter  0:45:26,54
Deti do 9 rokov: Oliver Gazdarica

Ján Madliak


